

北仑区从退役军人的实际需求出发,不断进行探索

# 让退役军人获得切实的关爱和尊崇



“我们不仅呼吁更多爱心商家参与到‘崇军联盟’中来,还要让更多人,尤其是退役军人切实感受到社会的关爱和尊崇。”北仑区退役军人事务局党组成员、副局长张海佩说。

在推进“崇军联盟”发展壮大的过程中,北仑区从退役军人的实际需求出发,不断探索。

“我们已经报名加入‘崇军联盟’,接下来退役军人到影城观影,可享受最低票价的优惠。”博纳国际影城北仑IMAX店的工作人员说。

在北仑银泰城,像这样的爱心商家有很多。据北仑银泰城副总经理贺群统计,整个商圈已有近130家商户成为“崇军联盟”的“小伙伴”,超商户总数的三分之一。

这是过去不到一年里,“崇军联盟”在北仑区发展的缩影。将目光瞄准银泰城、富邦世纪广场这样的大型商圈,“充分考虑北仑的特点,大家平时购物的去处相对集中,商圈的业态也相对丰富。”张海佩说。

结合实际,让退役军人获得切切实实的享受,是北仑区退役军人事务局在“崇军联盟”推进过程中始终坚持的理念。

除了北仑区内的两大商圈,庆元商会北仑分会也是“崇军联盟”的“小伙伴”。商会成员主营小型商超,大多分布在居民区周边,能为一些上了年纪的退役军人提供便利。

“我们正在策划开展‘八一有礼’崇军服务月活动,通过集中宣传造势,不仅吸引爱心商家的参与,也让更多人,尤其是退役军人了解‘崇军联盟’,享受他们的福利。”张海佩说。

不仅仅是提供打折,通过资源置换、活动合作等多种方式来扩大“崇军联盟”的影响力,也是宁波市退役军人事务局在不断摸索的。“崇军联盟”的“小伙伴”队伍还在不断扩大中。

通过日常对退役军人的走访,工作人员发现,他们还憧憬着日常出行、旅游、就医等多个生活领域的优惠待遇。

“梅山湾、九峰山等一些比较受游客喜欢的景区也在积极协调,为全市范围内的退役军人提供优惠是我们的理想目标。”张海佩说。

记者 石承承  
通讯员 任宁 丁庆春



## 环境好了 村民健康意识提高了 看看这个村子是怎么做的

村里的卫生死角不见了,民生设施明显改善,以前默默无闻的小村子摇身一变成了“网红”村……近日,记者跟随市卫健委爱卫办来到江北区甬江街道河东村,发现经过多年的健康村镇、美丽城镇建设,村村村貌美了,村民想法变了,行为更文明了,健康意识提高了,大病出现少了,人人都是捍卫村庄环境和自身健康的“主人翁”。

### 村子变“靓”了

5月10日上午,记者来到河东村,刷新了对“城乡接合部”的认知。宽敞干净的马路,有序排列的工厂,整齐划一的车位,郁郁葱葱的绿化带,分类明确的垃圾站……

最让村民津津乐道的是小河蔡家沟。蔡家沟流经村中排平房,长约150米,最宽处3到4米,原来村民家中污水直排入河,河中淤泥深、味道重、垃圾多,肮脏不堪。2017年,村里对蔡家沟进行改造,在河道上方“加盖”种植绿化,并清理垃圾、截污纳管。这样明沟变成了地下暗沟,既保留蓄水灌溉功能,又避免河水再受污染出现卫生问题。“以前蔡家沟蚊虫鼠蚁扎堆,现在基本上看不到了,也不臭了,上面种树还能乘凉。”一位村民说。

同样大变样的还有河东菜市场。去年,菜市场进行了深度整改,清退流动摊贩,整治跨门经营,收容流浪犬只,强化垃圾分类,清理僵尸车辆,规划新增机动车停车位,增设非机动车充电车棚,环境优化,运营规范。

村里还规范垃圾桶,集合到一个点位,安排专人一日两次入户上门收取垃圾,巩固垃圾分类的效果;定期消毒杀菌,防治蚊虫鼠害;对部分道路进行改造,合理规划空地,新增600个停车位。



河东村的环境变美了。

### 村民“讲究”了

一系列民生设施改造落后,村里的面貌和卫生状况都大大改观。“有些人刚开始不能接受,动哪里就反对哪里,后来一步步越来越好了,主动邀请我们去清理他家房前屋后堆放的杂物,自己也不会乱丢垃圾、随地大小便了。”村党支部书记谢宗锡说。

趁着我市在城乡广泛宣传开展群众性爱国卫生运动的东风,河东村新建了许多健康运动设施,开设电子屏宣传栏,上门发放防病传单,组织体育锻炼、舞蹈表演队,每个季度组织健康知识讲座。健康文明的生活方式进入家家户户,“这几年,村里生大病的人少了很多,大家健康意识提高了,有什么不舒服预防治疗也很积极。”谢宗锡说。

市卫健委爱卫办四级调研员胡宁军向记者介绍,去年以来,市卫健委结合文明城市创建工作,在全市开展“五整顿两提升”行动,重点整治34个社区小区、23条背街小巷、19个农贸市场及周边的卫生死角,创建40个能够“席地而坐”的卫生示范道路、街区和公园绿地。

见习记者 虞颖灵  
通讯员 王峰 文/摄

## 宁波首条 “招手即停”公交线路上线

早晚高峰在镇海五里牌地铁站周边循环开行



“招手即停”上车点牌子。

本报讯(记者 范洪 通讯员 邵建荣 董美巧 文/摄)在小区门口,看到公交车过来,招手就停下,然后送你去最近的地铁站。这种“招手即停”的微公交,你坐过吗?昨天上午,记者在镇海五里牌地铁站附近的金丰阳光附近,体验了一把这样的公交线路。据介绍,这也是宁波首条上线的“招手即停”的微公交。

这条线路,从金丰阳光小区东北门出发,途经香河湾、汤家、银凤晓月等周边居民区,到达五里牌地铁站A2口旁公交站,线路名叫“五里牌微公交”。

早高峰时段从小区往地铁站开,首班6点30分,末班9点;晚高峰时段从地铁站往小区开,首

班16点30分,末班19点。大约10分钟左右一班,未来将视客流情况加密到5分钟一班。

相对于传统的仅在站点停靠的公交车,这趟车最大的亮点在于“招手即停”。记者在附近银凤晓月东区门口的路边,找到了一面圆形的“招手即停”上车点的牌子。市民出了小区,不需要再到附近的公交站台,只要站在这个牌子下面,一招手,途经的微循环公交就会停下来。

在现场的宁波公交集团镇海公司志愿者告诉记者,这条线路收费和常规公交线路是一样的,可以使用市民卡和各种优惠橙卡,目前处于试运营期间,前3周是免费乘坐的。

## 兴业银行宁波分行 首个银企直通全球资金管理产品正式上线

近日,兴业银行宁波分行首个银企直通全球资金管理产品——LG甬兴银企直通全球资金管理产品正式上线。

在全球经济一体化的今天,无论是“走出去”还是“走进来”的跨国集团企业,其子公司合作银行遍布全球,既无法及时掌握各银行账户余额,也难以有效管控海外资金的汇率利率风险,因此迫切地需要一款全球资金管理的产品。银企直通全球资金管理产品正是兴业银行倾力打造的服务于大型跨国集团企业的利器,适用于“走进来”的跨国集团企业,与兴业银行适用于“走出去”跨国企业集团的全球资金管理共享

直连产品形成有效互补。

银企直通全球资金管理产品无缝对接了企业端和银行端的相关系统,支持多币种、多语言、跨时区业务处理,助力跨国企业集团实现全球资金可视、可控、可用管理,在境外集团母公司对全球分支公司的账户远程监控、本外币支付结算、财务视图分析、全球资金归集方面具有安全高效便捷的显著优势,一方面提高了跨国集团企业的业务办理效率,另一方面提升了银行的境内外一体化金融服务能力,为“一带一路”注入源源不断的金融动力,真正实现了银企双赢。

艾华兰 袁晶晶